

Z PRAVODAJ ZAKRAN



2/2015



SLOVO STAROSTY

Vážní spoluobčané,

Máme tady konec roku a tím i rekapitulaci našeho počinání. Musím říct, že jsem tak trochu znechucen administrativními průtahy kolem plánovaných staveb, čímž nám přibudou nemalé starosti, protože budeme dělat několik akcí současně, o nichž Vás chci informovat a také o ostatních akcích.

Cyklostezka

Stavba cyklostezky se nám neplánovaně protáhla o celý rok, takže se přesouvá na rok 2016.

Přes všechny průtahy a výmysly dotčených orgánů, nám stavební povolení na tuto stavbu nabude právní moci v prosinci tohoto roku. Zahájili jsme tedy práci na výběrovém řízení a současně jsme podali žádost o dotaci. Práce plánujeme zahájit v březnu 2016, samozřejmě pokud to počasí dovolí.

Rekonstrukce nízkého napětí veřejného osvětlení

Tahle akce by měla být zahájena podle informací rovněž na jaře. V první etapě to nebude snad tak náročné jako v té druhé.

Při rekonstrukci budou odstraněny sloupy el. vedení, po kterých vedeme kabelovou televizi a obecní rozhlas, čímž nastanou problémy s příjmem televizních signálů a hlášením.

Když už bude obec rozkopaná, tak předpokládáme, že využijeme nabídky

firmy en-com, která se nabídla zrekonstruovat naši kabelovku na vlastní náklady a že se nám podaří uložit do výkopu pro veřejné osvětlení také kabel pro televizi a vysokorychlostní internet. To by mělo zajistit kvalitní příjem televizních programů. Budeme se snažit využít také výkopu pro nízké napětí, které povede až do našich domů a tím nám to usnadní připojení. Pro zájemce o kabelovou televizi popřípadě internet by to znamenalo vybudovat nové napojení na tento kabel.

Tímto bych chtěl požádat všechny občany o velkou trpělivost při rekonstrukci.

Čistírna odpadních vod

Nařízení odboru životního prostředí měřit průtok vypouštěných odpadních vod do Zakřanského potoka se nám podařilo zajistit. Bohužel čeká nás ale daleko náročnější akce, a to odkanalizování návsi a zbytku obce. Zástupce povodí Moravy si to dal jako podmínku k povolení vypouštění odpadních vod do potoka. To jsem psal minule, takže to nebudu rozvádět. Pracujeme na přípravě projektu pro stavbu přečerpávací jímky u rybníka, takže doufám, že povolení na nějakou dobu dostaneme. Jak jsem zdůrazňoval, tlak na čištění odpadních vod tak i na kanalizaci jsou stále větší, čímž narůstají také náklady na provoz. V roce 2016 zůstanou ceny stočného na stejné úrovni jako letos, ale v roce 2017 bude nutno cenu upravit. V roce 2017

dojde také k úpravě ceny vodného, kde cenu ještě neznáme.

Obecní les

Likvidace kalamity, která nás postihla v prosinci loňského roku, proběhla bez výrazného poškození lesa. Bylo vyklizeno cca 200 m³ polomového dřeva. Vznikly asi čtyři mýtiny, do kterých jsme znovu vysázeli cca 1800 ks sazenic dubů a buků. Do míst, kde nevznikly mýtiny, budou ještě dosazeny jednotlivé stromy, převážně borovice. Vlivem suchého počasí se ale vylíhli snad všichni možní škůdci a ti nám napadají porost. Začneme tedy s těžbu napadených porostů, abychom zabránili rozšíření škůdců. Požádali jsme o dotaci na výchovný zásah, která nebyla zamítnuta, a v současné době očekáváme její proplacení.

Chodník

V příštím roce jsem chtěl začít budovat i zbytek chodníků po obci. Nevím, jestli to vzhledem k časové a finanční náročnosti bude možné realizovat a také by to byla třetí stavba v jednom roce. Stavební povolení už nabylo právní moci. Požádali jsme o dotaci, a tak doufáme, že to alespoň částečně vyjde.

Odpady

Jistě jste zaznamenali velkou produkci komunálního odpadu. Mojí snahou je mimo jiné zajistit Vám čisté, a pokud možno pohodlné bydlení v obci. Přidali jsme nové sběrné místo nad Zálesím a

vyjednal jsem ještě další čtyři kontejnery na plast a papír, které dostaneme od společnosti **EKO-KOM bezplatně**. Vidím, že naši občané mají snahu třídít odpad a za to **Vám velmi děkuji**. Přidali jsme také kontejner na **bioodpad s popisem, co se tam může ukládat**. Jak vidíte, nárůst odpadů je, a tím i větší množství kontejnerů k vývozu. Zvýšená produkce odpadů sebou ale nese zvýšení nákladů na likvidaci. V loňském roce jsme měli náklady na občana **700 Kč**. Jak vidíte, tak obec doplácí na každého občana **250 Kč**. Je tedy nutné upravit cenu za svoz komunálního odpadu a to na částku **500 Kč** na osobu. Když už píší o odpadech, nemůžu opomenout naše mazlíčky. Venčíte je ať už v obci nebo po okolních asfaltových cestách, kde vykonávají svoji potřebu a znečišťují okolí obce. Uvědomte si prosím, že tou stejnou cestou chodí maminky s dětmi, které nejdou pouze po asfaltové cestě, ale zaběhnou i mimo a naráží na **H...romadu**, která není zrovna příjemná. Pravidelně doplňujeme sáčky na exkrementy, tak je prosím využívejte. Není také příjemné, když obecní zaměstnanci, kteří udržují okolí obce v čistotě, musí čelit těmto nástrahám.

Doufám, že si moje slova **vezmete k srdci**.

Kultura

Jsem zklamaný, že za posledních deset roků klesá zájem občanů o kulturní život v obci. Uvědomme si, že žijeme v malé vesnici, která by měla držet pospolu. Máme u nás spolky, které se snaží udržet

společenský život v obci, ale bohužel, odezva ze strany občanů není. Přivítal bych každý námět ke zpestření života v obci, aby se Vám v obci líbilo a byli jste spokojeni.

Máme tady závěr roku, tak bych Vám všem chtěl popřát do nového roku pevné

zdraví, mnoho úspěchů a co nejvíce kamarádů, protože bez blízkých a kamarádů se život těžce žije.

Milan Veverka

(Pozn. Návrh rozpočtu obce naleznete na straně 6)

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Milí spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás informovala o životě v naší MŠ.

V tomto školním roce od září nastoupilo do mateřské školy 27 dětí. Z toho byly 2 děti 6leté, 6 dětí 5letých, 5 dětí 4letých, 12 dětí 3letých a 2 děti mladší 3 let. Náročnost na organizaci práce v tak věkově rozmanité skupině při počtu 27 je velmi vysoká. Do mateřské školy nastupují stále mladší děti. Ještě do dnešní doby si některé děti zvykají na život ve školce mezi ostatními kamarády. Od začátku školního roku jsme už prožili hodně zajímavého, ale o tom dnes psát nechci. Chtěla bych se zamyslet nad výchovou našich dětí obecně.

Výchova je záměrné působení na rozvoj jedince. Nejdůležitějším činitelem ve výchově je pro dítě rodina (rodič). Škola (učitel) přichází až na druhém, avšak nezanedbatelném místě. Pravdou nicméně je, že výchova je dnes předávána spíše na bedra mateřských a také základních škol.



Část rodičů může mít tendenci spoléhat na dokonalý pedagogický servis, který mateřská škola poskytuje. Rozvíjet schopnosti dítěte, podporovat získávání poznatků a dovedností, vytvářet postoje a zároveň předávat hodnoty - to jsou cíle předškolního vzdělávání, které se snažíme plnit. Děti tráví ve školce velkou část dne. Vytváření spokojeného a bezpečného prostředí je naší prioritou. Přesto nemůžeme nikdy nahradit dětem to, co jim dá rodina. Význam rodiny pro rozvoj osobnosti dítěte je zásadní. Citové zázemí je výsadou rodiny. Prostor pro naplnění potřeb vytváří pro dítě zejména rodina. Je to první rozhodující činitel pro předávání

vzorů. Rodina neovlivňuje dítě pouze výchovným působením, ale i svým každodenním životem. Způsob života rodiny, rodinný citový náboj, hodnotový žebříček a výchovné postoje vůči dětem ovlivňují fyzické, psychické a sociální zdraví dítěte. Škola, jako sekundární element v rozvoji osobnosti dítěte, navazuje na rodinnou výchovu a podněcuje vzájemnou spolupráci. Tam, kde však nejsou vybudované pevné základy, škola nemůže dál stavět. Učitelé nejsou všemocní. Někdy slyším od rodičů, jak je pro ně těžké naučit jejich ratolest nějaký návyk, nastavit pravidla, která bude dítě respektovat apod.

A přitom berou jako samozřejmost, že to samé musí zvládnout učitelka, která má ve třídě průměrně 20-25 dětí. Výchova není snadná. Že výchova není procesem jednoduchým, věděl již anglický státník Winston Churchill, který prohlásil: „Je snazší vést národ, než vychovat čtyři děti.“ A proto, snažme se o partnerský vztah školy a rodiny, o vzájemné porozumění a spolupráci a držíme za jeden provaz. Usilujme o výchovu založenou na zdravém rozumu a podepřenou velkou láskou. Uvědomujme si, že svým dětem jdeme příkladem a buďme rádi za každou chvíli, kterou můžeme trávit se svými dětmi.

„Děti se učí tomu, v čem žijí.

Žije -li dítě v prostředí výtek, naučí se odsuzovat.

Žije -li dítě v prostředí nepřátelství, naučí se útočit.

Žije -li dítě v prostředí posměchu, naučí se být plaché.

Žije -li dítě v prostředí zahanbování, naučí se cítit provinile.

Žije -li dítě v prostředí tolerance, naučí se být trpělivé.

Žije -li dítě v prostředí povzbuzování, naučí se důvěřovat si.

Žije -li dítě v prostředí bezpečí, naučí se věřit.

Žije -li dítě v prostředí chvály, naučí se oceňovat.

Žije -li dítě v prostředí slušnosti, naučí se být čestné.

Žije -li dítě v prostředí spokojenosti, naučí se mít se rádo.

Žije -li dítě v prostředí přátelství, naučí se hledat ve světě lásku.“

(Havlíková a kol., Zdravá MŠ)

A na závěr přeji Vám všem, abyste prožili tento krásný vánoční čas se svými dětmi a v kruhu svých blízkých.

Gabriela Klušáková, učitelka mateřské školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Vážení občané,

pomalu nám nastávají nejkrásnější období v roce – vánoční svátky. Touto cestou bych Vám chtěla popřát krásné Vánoce, hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody i v roce 2016.

Naše škola se každoročně zapojuje do několika **charitativních akcí**, které proběhly i v roce 2014/2015. Po celý loňský školní rok jsme opět sbírali v ZŠ víčka pro Kubíčka Sedláčka ze Zbýšova.

Jako každý rok jsme v průběhu školní vánoční besídky ZŠ v tělocvičně školy a během školní vánoční besídky MŠ ve třídě školky vybírali dobrovolné vstupné, jehož výtěžek ve výši **2.720,-Kč (2.249,- ZŠ, 471,-Kč MŠ)** byl zaslán na **konto adventních koncertů**, které tradičně vysílala Česká televize, každou neděli adventní před Vánoci.

Tradičně každým rokem jsme uspořádali sbírku pro sdružení **CPK-CHRPA**. Loni nám zaslali pohlednice koní a výtěžek z prodeje **600,- Kč** byl použit na podporu hiporehabilitace.

Opět jsme se také zapojili do prodeje výrobků **Fondu Sidus**, zaslali nám knížku Pohádkoví lepící a propisovací tužky a bylo vybráno **1.125,- Kč**, které byly zaslány na účet fondu. Výnos ze sbírky je určen na vybavení dětských zdravotnických zařízení – Pediatrické kliniky UK 2. LF v Praze Motole, Dětské kliniky FN v Olomouci na pomoc individuálním pacientům. Také jsme se zapojili do sbírky **Občanského sdružení Život dětem**, kde jsme formou prodeje předmětů s logem o.s. Život dětem (magnetky se zvířátky, reflexní čtyřlístky, pražná káva a plastová srdíčka) vybrali a zaslali částku **1.950,-Kč**. Tato částka má být použita na pomoc jednotlivým handicapovaným dětem a to především na částečnou úhradu invalidních vozíčků, rehabilitačních a kompenzačních pomůcek – zdravotních kočárků, chodítek, polohovacích zařízení, dále na nákup řečových procesorů, obvazového materiálu, speciální výživy apod.

Ve školním roce 2014/2015 jsme dokončili vybavení všech tříd Základní školy Zakřany, pořídili jsme 10. počítačovou stanici pro žáky (počítač, počítačový stůl a monitor) a začali malovat školu. Nejprve byla v době jarních prázdnin vymalována ředitelna na modroběžovo, malá třída na zeleno-bílo a malá chodba s jídelnou na žluto-bílo. V době hlavních prázdnin jsme pokračovali školní družinou, která získala meruňkovou barvu, dále šatnou, kterou nyní máme do hněda a nakonec byla vymalována hlavní chodba školy na oranžovo-zeleno. Na chodbě bylo také odstraněno dřevěné bednění a zapravena zeď, která vlhla.



Pro vylepšení výuky jsme také zakoupili výukový program Geometrie 2 a výukový program Lidské tělo.

V loňském školním roce byla zakoupena pro děti MŠ nová dětská sedačka, posilovací stroje na cvičení, bylo vyměněno osvětlení v celé třídě MŠ a ložnici a třída i ložnice byly barevně vymalovány.

Září – 1. září v 8.00 začal nový školní rok 2015/2016. Do naší školy letos nastoupilo celkem 56 dětí (8 – 1. ročník, 9 – 2. ročník, 13 – 3. ročník, 10 – 4. ročník, 16 – 5. ročník).

Na zahajovacím táboráku jsme se seznámili s našimi novými prvňáčky, které máme 4 ze Zakřan, 4 z Lukovan a jsou to 2 děvčata a 6 chlapců.

Říjen – Navštívili jsme tradiční zahrádkářskou výstavu ovoce a zeleniny v sále Obecního úřadu v Zakřanech, která nás vždy mile překvapí. Obrázky našich dětí jsme opět přispěli k výzdobě sálu.

Pracovnice střediska volného času Ivančice k nám přijely s výukovým programem s názvem Pošli to dál. V tomto programu se žáci zamysleli nad tím, co je dobrý skutek, jak mohou pomoci svým blízkým, lidem kolem sebe, ale i někomu úplně cizímu. Nakonec si vyrobili list dobrých skutků.

Koncem října jsme uspořádali tradiční 8. putování s broučky, které žádný podzim nesmí chybět. Je to velmi oblíbená a vydařená akce, které se letos zúčastnilo cca 80 dětí. S sebou přivedly jednoho až dva dospěláky. Počasí nám přálo, z rozhlasu hrály brouččí pohádky a v cíli na nás čekal teplý čaj, na děti fidorka a oheň, na kterém si někteří opekli zřejmě poslední letošní špekáčky. Vypustili jsme i balonky štěstí.

Listopad – Hned v pondělí po podzimních prázdninách jsme vyrazili do Brna na hranou pohádku ČERT A KÁČA. Byla to veselá výpravná činoherní pohádka s písničkami o hubaté Káčě, kterou čert odnese do pekla a pak toho pořádně lituje, protože Káča je horší než deset Luciferů. Naštěstí je tu ještě ovčák Jíra, a tak nakonec všechno dobře dopadlo.

Čtyři naši žáci se zúčastnili okresního přeboru škol v šachu a obsadili krásné 3. místo, za což jim patří velká pochvala. Byli to Martin Žaža, Jan Kupka, Ondřej Kupka a David Žaža.

V listopadu jsme se také všichni společně připravovali na náš vánoční jarmark, který proběhl 26. – 27. 11. v sále Obecního úřadu Zakřany. Naši žáci vyrobili vánoční svícny ve tvaru hvězdičky, skleněné lampičky, zápich anděla, závěsný stromeček a upekli výborné perníky. Společně s rodiči jsme ještě vyrobili vánoční věnce a svícny.

27. 11. jsme se již po osmé sešli na slavnostním rozsvěcování vánočního stromu před Obecním úřadem, dali si teplý čaj, výborný svařák, vánoční cukroví, zazpívali si vánoční písně, koledy, naši žáci přednesli básničky a užili si pěkný večer před 1. Adventní nedělí.

Prosinec – V prosinci nás navštívil Mikuláš s andílky a čerty a každý žák si domů odnesl mikulášský balíček, který si zasloužil tím, že musel říct nějakou básničku.

11. prosince plánujeme tradiční vystoupení pro seniory, 15. prosince proběhne vánoční besídka v tělocvičně školy a 22. prosince školní besídka.

KRÁSNÉ VÁNOCE VŠEM!

Mgr. Renata Procházková, ředitelka školy

KLUB MAŽORETEK ZAKŘANY

Vážení spoluobčané,

je tu konec roku 2015, proto mi dovoluňte obeznámit vás v těchto řádcích se současnou činností a dosaženými výsledky našeho mažoretkového klubu.

I když pro nás již začala nová sezóna, nahlédněme o pár měsíců zpět a připomeňme si zde společně úspěchy roku 2015. Na MČR, kam postupují jen ti nejlepší v mažoretkovém sportu, si seniorky svým 1. místem, zajistily přímý postup na III. MISTROVSTVÍ SVĚTA, které se konalo v Praze. Hodiny tréninků byly po zásluze odměněny vítězstvím a titulem I. VICEMISTRYNĚ SVĚTA 2015. Od vysněného zlata nás dělilo pouhých 0,05 bodu. Juniorky si svou účast na MS musely vybojovat na ME, konané v Polsku, kde obsadily 4. místo a miniformace juniorek získala bronz. Na MS dopadly takto: skupina obsadila 9. místo, miniformace 8. místo. Samozřejmě, že samotné mistrovství světa bylo již jen onou třesničkou na dortu, předcházela mu velká dřina, spousta modřin, odříkání. Pražská Sparta Arena byla svědkem vynikajících výkonů. My trenérky jsme na holky právem hrdé a děkujeme jim za příkladnou reprezentaci nejen klubu, ale i naší obce.

Úžasné sportovní výkony našich děvčat si zaslouží velký obdiv. Málokdo si uvědomuje kolik dřiny, volného času a v neposlední řadě i finančních prostředků, tento sport vyžaduje. Proto touto cestou Klub mažoretek Zakřany děkuje především OBCI ZAKŘANY, která finančně naši cestu na MS podpořila.

Přípravy na novou soutěžní sezónu 2016 jsou již v plném proudu. Soutěžní sestavy se pomalu rýsují a my si myslíme, že se máte zase na co těšit. Všichni pevně věříme, že se naše mažoretkové ambice a sny o postupu na ME a MS opět promění v realitu.

5. března 2016 se na Vás budeme těšit již na VI. REPREZENTAČNÍM PLESE v Hornickém domě ve Zbyšově, kde předvedeme všechny soutěžní choreografie.

Konec roku se kvapem blíží, proto přejeme všem spoluobčanům příjemné prožití svátků Vánočních a do nového roku 2016 především zdraví a pohodu.

MAŽORETKY

ZAHRÁDKÁŘI ZAKŘANY, z. s.

Vážení přátelé zahrádkáři a příznivci zahradničení.

Zahrádkářský rok se pomalu chýlí ke konci, zbývá ohlédnout se a rekapitulovat. Počasí nás, jak bývá v posledních letech pravidlem, opět potrápilo. Sucho a vedro, které panovalo téměř přes celé léto, dalo zabrat nejen nám lidem, ale hlavně rostlinám a zalévání jsme si všichni užili více než dost.

Ale zpět k naší činnosti v druhé polovině roku.

26. 9. 2015 proběhl podzimní zájezd na výstavu Zahrada Věžky. Bohužel tentokrát neplatilo, co se počasí týče, výše uvedené.

Byla zima, poprchalo a foukalo. Takže výstava byla jen pro ty otrlé. I když vystavovatelů moc nebylo, dalo se to s pomocí horké medoviny, vydržet.

Součástí zájezdu byla i návštěva zámku v Buchlovicích a večeře v místní hospůdce.

2. - 3. 10. 2015 proběhla tradiční výstava našich produktů a musím neskromně napsat, že se povedla a že byla velmi krásná a vydařená. I přes nepřízeň počasí bylo vzorků hodně a také návštěvnost byla podstatně vyšší než v předchozím roce. V neděli, na závěr výstavy, proběhlo i posezení s Mgr. Patočkou, včetně malé ochutnávky jeho ovoce. Převážná část vystavovaných vzorků skončila u našich dětí ve školce a ve škole a dále pak v domově seniorů v Zastávce.

Fotografie z výstavy naleznete na obecních stránkách:

<http://www.zakrany.cz/inpage/zahradkari/>.

Zvláštní poděkování patří paní Marii Veselé, za krásné květinové vazby, které nám vytvořila.

No a nyní už co nás čeká v příštím roce:

- **6. 2. 2016** proběhne výroční schůze spolku, kde zhodnotíme uplynulý rok a domluvíme se, co budeme pořádat v roce novém.
- **20. 2. 2016** uspořádáme posezení u cimbálu a dobrého vína v sále obecního úřadu.
- **Březen 2016.** Podle počasí první nebo druhý víkend v březnu bychom rádi zopakovali odbornou přednášku Mgr. Patočky, spojenou s praktickými ukázkami řezu ovocných stromů a keřů.
- **23. 4. 2016** proběhne burza zemědělských přebytků. I když loňský první ročník nebyl úplně podle našich představ, přece jenom nějaký ohlas tu byl, a i nyní jsme už zaznamenali zájem. Takže jsme se rozhodli akci zopakovat.



- **7. 5. 2016** je naplánován jarní zájezd. Kam pojedeme teprve zvažujeme a budeme Vás včas informovat.
- **27. 8. 2016** je naplánován zájezd do Českých Budějovic na Zemi životelku.
- **8. - 10. 10. 2016** proběhne tradiční podzimní výstava.

Závěrem mi dovoluje jménem svým i jménem mých kolegů z výboru Vám popřát šťastné a klidné prožití svátků vánočních a do nového roku 2016 hlavně hodně zdraví, spokojenosti, pohody, a protože jsme zahrádkáři, tak také trochu lepší počasí a bohatou úrodu.

Ing. Michal Procházka

SOKOL ZAKŘANY

Na úvod nové sezóny v okresním přeboru Brno-venkov, ve které Sokol Zakřany již druhým rokem obhájí svoji bojovnost, sílu a víru ve vítězství, se očekávalo, že bude tým stejně tak úspěšný jako v loňském podzimu. S menším rozdílem tomu tak i je a můžeme jen doufat, že herní elán, zodpovědnost hráčů, ale i věrnost našich fanoušků, bude v té druhé části sezóny tím, co nás dostane ještě o něco výš.

Pojďme si ale shrnout podzimní část našeho klubu o něco podrobněji. Stejně jako i v ostatních klubech tak ani v našem není výjimkou, že jsme 1. mužstvo Zakřan opět posílili do startu nové soutěže o nové a zejména mladé tváře, které budou spolu s námi bojovat o co nejlepší výsledky. Dále je nutno podotknout, že došlo během uplynulé části sezóny i ke změně hlavního trenéra (nyní jsou to Petr Vorel a Radek Chmelíček), kteří, jak doufáme, můžou našemu týmu přinést nový vítr. To se jistě dozvíme v dalších zápasech. Se startem nového fotbalového roku se podařilo najít i nové správce hřiště (Petr Avrat a Jakub Bazal), kteří se samozřejmě s řadou dalších členů Sokola snaží udělat fotbalový zážitek ještě o něco příjemnější. Pohledme ale i na úspěchy sokolského B týmu, který se pod vedením trenéra Jaroslava Matěje dostal na krásné 7. místo v tabulce a to i přes občasné nedostatky hráčů, což ale jak jistě víte je v amatérském fotbale někdy nevyhnutelné. Nicméně je nutno podotknout, že B mužstvo plní svoji funkci jako záloha A týmu i bez problémů nadále.

Závěrem bych Vás rád informoval o zimní přípravě na jaro, která bude zejména zaměřena na fyzickou přípravu obou mužstev a pod odborným dohledem asistenta trenéra a profesionála Radka Chmelíčka nakonec na jaře přinese jen to nejsladší ovoce. Zimní příprava bude nakonec zakončena týdenním soustředěním na Vysochině, které by mělo zakřanské hráče upevnit nejenom fyzicky ale i po stránce duševní a aby do druhé části sezóny nastoupili, i spolu s Vámi, našimi fanoušky, jako připravený a bojovný tým Sokola Zakřany.

TABULKA A MUŽSTVA

	Klub	Z	V	R	P	S	B
1.	Zbraslav	13	12	1	0	37:8	37
2.	Babice n/Sv	13	11	2	0	58:9	35
3.	Vev. Bítýška	13	8	1	4	31:17	25
4.	Modřice	13	6	2	5	29:21	20
5.	Měnín	13	6	2	5	27:27	20
6.	Říčany	13	6	2	5	20:21	20
7.	Ořechov	13	6	1	6	25:23	19
8.	Ivančice B	13	5	2	6	28:27	17
9.	Střelice	13	5	2	6	17:26	17
10.	Želešice	13	4	4	5	23:27	16
11.	Zakřany	13	5	0	8	20:29	15
12.	Pozořice	13	4	2	7	23:32	14
13.	Zbýšov	13	1	1	11	17:50	4
14.	Ochoz	13	1	0	12	12:50	3

TABULKA B MUŽSTVA

	Klub	Z	V	R	P	S	B
1.	Tišnov B	10	9	0	1	41:4	27
2.	Vev. Knínice	10	9	0	1	36:14	27
3.	Drásov	10	7	1	2	26:10	22
4.	Ketkovice	10	5	1	4	21:19	16
5.	Mor. Knínice	11	4	2	5	21:20	14
6.	Domašov-Říčky	10	4	1	5	18:24	13
7.	Zakřany B	10	3	2	5	25:26	11
8.	Příbram	10	3	2	5	18:36	11
9.	Vev. Bítýška B	11	3	1	7	18:29	10
10.	Chudčice	10	1	3	6	10:33	6
11.	Říčany B	10	1	1	8	15:34	4

Jakub Bazal

HASIČI

Dovolte mi, abych vás v krátkosti informoval o činnosti Hasičského Sboru v druhé polovině roku 2015.

S vozidlem Tatra T805 za jehož provoznění musím poděkovat hlavně panu Marku Nekužovi, které překvapuje nejen svými vlastnostmi v terénu, ale i tím, že po opravě karburátoru, přívodu paliva stačí nabitá baterie, napumpovat benzín a po pětileté odstávce nastartuje, jak se říká, na brnk. S tímto veteránem jsme se zúčastnili ukázek při oslavách hasičů ve Zbýšově, u nás v Zakřanech a v Příbrami na Moravě s dojezdem po vlastní ose.

V měsíci červnu proběhly oslavy 110. výročí založení Hasičského Sboru v Zakřanech. Kromě ukázek taneční skupiny Mighty Shake a Zakřanských mažoretek jste mohli vidět také ukázky hasičské techniky a hašení. Naši mladší žáci - děti ve věku od 5 do 10 let provedly ukázkou požárního útoku, starší žáci 10 až 15 let poté provedly hašení hořícího objektu s příjezdem k místu zásahu.

Ve spolupráci s hasiči ze Zastávky, Zbýšova, Neslovic a s Hasičským Záchraným Sbohem z Rosic byly provedeny ukázky hašení historickou ruční stříkačkou, vyprošťování z havarovaného automobilu se záchranou osob a jeho hašení pomocí pěny. Hasiči ze Zbýšova potom předvedli použití 26 metrů vysoké automobilové plošiny při požárech výškových budov, zastávečtí předvedli, co se může stát, když budete hasit rozpálený fritovací hrnec

vodou. Celým dnem nás provázal a komentoval ukázky pan František Crha - dlouholetý velitel hasičské stanice v Rosicích, přítomen byl také současný velitel stanice pan Petr Adamčík a nesmím zapomenout na přítomnost prezidenta Moravské Hasičské Jednoty pana Zdenka Milana. Počasí nám přálo a tak nic nestálo v cestě večerní taneční zábavě a zlatému hřebu večera, kterým jak už v Zakřanech při hasičských oslavách poslední dobou bývá Malhostovická vodní světelná fontána.

Po prázdninách jsme uspořádaly prý už 9. ročník Generační soutěže v Zakřanech na výseku spojený s branným závodem nejen pro děti a s ukázkou vojenské a policejní výzbroje. Za obsluhu u občerstvení patří můj dík manželům Šťastným a panu Černému.

Na podzim proběhla kontrola Zásahové jednotky, kterou nařídilo a provedlo ředitelství HZS v Brně. Během této kontroly nebyly zjištěny žádné vážné nedostatky.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří jakkoli pomohli nejen při pořádání oslav, generační soutěže, ale i při ostatní činnosti Hasičského Sboru v Zakřanech

Toto je v krátkosti činnost sboru ve 2. pololetí

Dovolte mi jménem svým i jménem hasičů Vám popřát vše pěkné, spoustu radosti, štěstí a pohody do následujícího roku.

Za hasiče Pár Miroslav

Tak trochu zvláštní pohled na místa v naší obci, kde můžeme najít malou zapomenutou krásu. A nebo možná jen hromadu kamení?

Tiše se vinou naší vesnicí, životem našich rodičů, prarodičů a předků. Tak tiše stojící při našem boku. Hřející rozpálené žářem letního slunce a prvním polibkem lásek za nimi ukrytých.

Tak tiše stojící při našem boku. Ojíněné mrazivým větrem lednových večerů a prázdnotou v srdcích při prvním zklamání.

Silné, chránící a přesto tak bezbranné před časem a lidmi.

Ano, takové jsou, tiše se vinoucí kamenné zídky protkávající, jako zlatá nit naší vesnici.

Kámen na kameni, se zbytky soli a potu našich maminek, otců, bab a dědů, těch, kteří je stavěli. To na jejich památku a čest ožívají a kvetou květy netřesku, zvonečky polníčku a pokrývají se zelenými peřinkami mechů. Stále žijí v bezpečí pavučin pnoucích se mezi stébly trav.

Objevme jejich zapomenutou krásu, zastavme se v každodenní lopotě a spěchu, zasněme se a budme na chvíli malými dětmi, kteří tiše sedí ve školní lavici, naslouchají vyprávění paní učitelky o příbězích z vesnic, jako jsou ty od pana malíře Lady.....

Posloucháme a pomalu pokládáme hlavu mezi složené ruce na lavici, pozorujeme ojíněným školním oknem jak kamennou zídku pokrývají první doteky sněhových vloček. Z dálky k nám zaznívá křik sáňkujících dětí. A mezi tím pokrývá sněhová peřina jak bílá čepice kamennou zídku se strništěm suchých stébel trav. Snad budeme tak zasněni, že nás vytrhne až řinčící školní zvonek.

A my zjistíme, že to bylo krásné snění o kamenné zídce, tam u nás v Zakřanech za školou, která tam stále je. Čeká na nás a je krásná, jako ten dětský sen.

Robert Sachs

Dračí lodě – posádka Zdravá Výživa 2015

Letos je to už 5. rok co posádka Zdravé Výživy brázdí moravské vodní nádrže a řeky. Za těch pět roků se v 16 různých závodech v naší posádce vystříдалo více než 70 lidí. Někteří si to jen zkusili, jiní už pádlo z ruky nepustili a pomáhají udržovat posádku na vodě. Věřte tomu, že dát do kupy 20 lidí je pořádná fuška.

Letošní první závody jsme začali v červnu na Brněnské přehradě. To co se nám ještě nepodařilo, několikrát nám o pověstný kousek uteklo, se konečně stalo. Vyhráli jsme 3. místo mezi amatéry. Díky tomu, že jsme závodily v mixu s profíky a celkově dojeli až na 13. místě, jsme nezjistili, že v naší kategorii to znamená 3. místo. Zklamaneč jsme ze závodů

odjeli a večer se nestačili divit, když přišla SMS s gratulací ke třetímu místu. Hlavním nositelem úspěchu byla zkušenost posádky, poprvé jsme jeli bez nováčků a páteční trénink před závodem jsme absolvovali v plném počtu. V tomto závodě se nám podařilo urvat skalpy i několika posádek, které pravidelně trénují. Nabízí se otázka, kam bychom byly schopni se posunout s pravidelným tréninkem pod dohledem zkušeného trenéra.

Náš druhý letošní závod v Pavlově jsme jeli pod názvem Ležíme v Trávě. Tak jak se v Brně sešla zkušená posádka, do Pavlova jeli víceméně nováčkové. Posádku pro nováčky postavil David Nešpor, vybojoval s nimi krásné 19. místo z 36 posádek. Pavlovské závody mají specifickou atmosféru okořeněnou místními vinnými sklípky a velice dobrým večerním programem. Bližší info k těmto závodům vyšlo samostatně ve Zbýšovské Ozvěně.



V dalším závodě tohoto roku jsme vydrancovali Slezkou Hartu na Bruntálsku. Slezkou Hartu znám už několik let. K tomuto kraji mám vřelý vztah, jelikož jsem v něm trávil svoje letní prázdniny u prarodičů. Už loni jsem chtěl na tyto závody poskládat posádku z mé rodiny, co bydlí v okolí a doplnit ji mými přáteli, což se bohužel nepodařilo. Letos jsem to udělal naopak, přijeli jsme se Zdravou Výživou a příbuzní nás doplnili. Na Slezké Hartě to byl teprve druhý ročník, kromě pořadatelské posádky místí s dračími loděmi zkušenosti neměli. Dle rčení jednooký mezi slepými králem, jsme zde prodali naše zkušenosti. Poprvé v historii jsme skočili první. Vyhráli jsme jak sprint na 200 metrů, tak i dlouhý závod na 1000 m. Nutno však dodat, že na vítězství jsme se opravdu nadřeli. Místní nás hodně

potrápily, zejména posádky plně obsazený jenom muži. Našich 8 bojovnic však svoji menší hrubou silou nahradilo záplem a lepší technikou.

Po posledním úspěchu jsme se rozhodli si prodloužit sezonu až do října. Zakončili jsme ji závodem Prestige Cup v Brně na řece Svratce (z Jundrova do Kohoutovic). Tento extrémní závod s délkou trasy 2,6 km, kde s postupným startem startovali až čtyři lodě, jsme projeli za 14:04 minuty (na nejlepší tým jsme ztratili skoro 2 minuty). Poslední závod sezóny jezdí už pouze posádky, které Dračí lodě berou vážně ať už přípravou nebo vybavením. Pro celou naši posádku však platilo otřepané pravidlo, že nebylo důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Přesto se nám opět podařilo šlapat na záda některým trénujícím posádkám. Pro mě jako kapitána bylo krásné po závodě sledovat unavené obličeje posádky, z kterých svítily rozžášené oči plné hrdosti a štěstí, že jsme trasu společně ujeli.

Přijďte nás podpořit, třeba se příští rok potkáme v lodi. Lidí na pádlování máme vždycky málo 😊.

Co jsou Dračí lodě

Tento kolektivní sport k nám byl dovezen z Asie, kde má dlouholetou tradici a jsou zde velice populární. Což nebrání našim posádkám ať už klubovým či reprezentaci patřit mezi světovou špičku.

Na dračí lodi s typickou hlavou a ocasem pádluje až 20 lidí, tempo udává v čele sedící bubeník a směr kormidelník.



Celkem tak loď veze 22 lidí, kteří se snaží jet co nejvíce synchronizovaně.

Závody se dělí na 200 metrový sprint, na 2 až 6 souběžných drahách se společným startem.

S dosahovanými časy od 45 do 57 sekund dle kvality posádky.

Druhou trati je vytrvalostní 1 kilometr s postupnými starty mezi posádkami na vymezeném ovále, s několika otočkami. Dosahované časy se na této trati pohybují od 5 do 6,5 minuty.

PS: Děkuji městu Zbýšov za finanční podporu a stálým závodníkům, David Nešpor, Monika Lakomá, Marek Tušla, Jakub Škula, Marcela Kudláčková, Martin Procházka, Pavel Procházka, David Zoblivý, Petra Zoblivá, Jiří Dvořák, Martin Hruška, Vendula Šíroká, Ivo Šauer, Ondra Kožíšek, Katka Trčková, Marek Hála, Veronika Hrušková, Honza Handlíř, Adéla Handlířová, Honza Bartek, Peter Koráb, Šárka Koníčková, Martin Valoušek, Šimon Patra a i ostatním pádlerům co s námi příležitostně jezdí.

Jindřich Hruška

KLUB SENIORŮ

Klub seniorů má 45 členů. Jsme rádi, že nám obecní úřad poskytuje prostory, abychom si při týdenních setkáních vždy ve čtvrtek mohli popovídat o tom co nás potrápilo a nebo potěšilo. I když těch radostí v současném světě moc kolem sebe nevidíme. Ale i to malé potěšení od našich blízkých a přátel nám udělá radost. Během roku jsme měli několik větších akcí. Na jaře oslavu mezinárodního dne žen a pak v květnu den matek. Na tu nás přišly potěšit děti z mateřské a základní školy pod vedením svých učitelek. Vystoupení se nám moc líbilo, a proto za ně z celého srdce děkujeme. Doufáme, že se příští rok opět uvidíme. Další akcí byl zájezd do kláštera Sázava a na zámek Konopiště. Počasí nám přálo, a i když cesta na zámek byla náročnější, přesto ji všichni zvládli a doufám, že se vraceli domů spokojeni. V červnu se konalo setkání klubů seniorů v rámci mikroregionu Kahan na Zastávce. I naši členové se ho zúčastnili.

Do konce roku ještě budeme mít mikulášskou nadílku a závěrečné posezení. A protože se konec roku kvapem blíží, chtěli bychom popřát všem občanům pěkné prožití vánoc v kruhu svých blízkých a hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v nadcházejícím roce 2016.

Plán činnosti klubu seniorů na rok 2016

Výroční členská schůze spojená s oslavou MDŽ	10. 3. 2016
Oslava dne matek	5. 5. 2016
Zájezd na zámek Červená Lhota	červen
Zájezd na hrad Bouzov	září
Přednáška	listopad
Mikulášská nadílka	1. 12. 2016
Posezení na konci roku	22. 12. 2016

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

Vážení spoluobčané,

máme pro Vás opět několik zpráv z dění ve Sboru pro občanské záležitosti.

Také ve druhé polovině roku jsme spolu s našimi občany oslavili jejich životní jubilea a do života jsme přivítali nové občánky Zakřan.

V letošním roce jsme přivítali do Zakřan celkem 7 dětí.

Zlaté svatby byly letos dvě:

Manželé Žaludovi z čísla 242

Manželé Vyhnalíkovi z čísla 142.

Opět jsme připravily drakiádu, na kterou přišlo jako vždy pár dětí. Je to škoda, dětem se asi nechce od televizoru a počítačů. Jejich chyba, byly připravené moc pěkné a hodnotné odměny.

Protože se pomalu blíží čas adventu, chci tímto pozvat všechny seniory na posezení do sálu obecního úřadu, které se letos uskuteční v pátek 11.12.

Závěrem bychom Vám všem chtěli popřát pěkné prožití svátků vánočních a do nového roku hlavně hodně zdraví.

Za SPOZ Svačinová



Oslavenci 2015 od července do konce roku.

Čermák Jan	č. 142
Hrdinková Marie	č. 124
Vyhnalík Čestmír	č. 142
Vyskočil Vilém	č. 127
Pár Jaromír	č. 235
Kozlová Milada	č. 71
Budínská Anna	č. 116
Pavlíček Jan	č. 243
Patočková Marie	č. 41
Pánková Oldřiška	č. 28
Řezáčová Marie	č. 74
Šibal Slavomil	č. 221
Sladký Antonín	č. 66
Žaloudek Jan	č. 38
Kovaříková Marie	č. 8

Všem oslavencům, kteří již oslavili, nebo teprve oslaví svá životní jubilea přejeme především pevné zdraví a pohodu do dalších let.

Z důvodu změny majitele obchodu „Jednota“ se bude černý prapor za zemřelého občana Zakřan vyvěšovat před budovou Obecního úřadu.



Zpravodaj Zakřan vydává Obecní úřad Zakřany
Tisk: Pamiro team s.r.o., Rosice
(bez jazykové korektury)